



“神秘”的贾玲会带来怎样的《热辣滚烫》？

《热辣滚烫》的贾玲喊影迷“初一见”，《飞驰人生2》直言“看沈腾，春节快乐”，《红毯先生》刘德华则是捧出优雅喜剧邀你“会心一笑”，就连二次元里的光头强和熊大、熊二都摆好了笑料等待老粉们一起《逆转时空》……龙年春节档已有八部新片定档，“大年初一，开笑大吉”已妥妥成为这个档期的主旋律。

作为全年中票房最高、竞争最激烈的电影档期之一，春节档历来是大片必争之档，诞生了不少打破票房纪录的年度大片；而乘着2023电影市场强势复苏的东风，龙年的春节档显得格外扎眼。近几年来，春节档大盘基本稳定在7至8部新片，总票房在六七十亿元的水准，尤其是2021年更是达到78亿元高峰。2022年是《长津湖之水门桥》《这个杀手不太冷静》等多部影片角逐票房，2023年的春节档诞生了《满江红》和《流浪地球2》两部年度大片……今年春节档又是谁家天下？目前宣布春节上映的影片已有八部。其中，由刘德华主演、宁浩导演的《红毯先生》最早定档，《热辣滚烫》《飞驰人生2》热度超高，张艺谋则集合了一众名角亮出了《第二十条》。此外，《熊出没·逆转时空》《我们一起摇太阳》《破战》《八戒之天蓬下界》也预约了春节档。

## 龙年新春就要喜气洋洋

八部新片已定档 刘德华、沈腾、贾玲争做“喜剧之王”



从元旦乐到现在的一直是《年会不能停》。



优雅喜剧得看《红毯先生》。



《飞驰人生2》主打沈腾的欢乐。



张艺谋集合众多名角上演《第二十条》。

## 欢乐满满 春节档“喜”字当头

影迷乐一乐，票房涨一涨。在已经定档春节档的新片中，极具实力的《热辣滚烫》《飞驰人生2》《红毯先生》都主打一个“喜”字。贾玲和沈腾都是近些年来喜剧电影的票房担当，宁浩+刘德华的票房影响力也不容小觑。

最早定档的《红毯先生》是基于明星身份和娱乐圈内幕创作的荒诞喜剧，早在去年多伦多、平遥电影节时就已经亮相，收获第一波好评。该片讲述刘德华饰演的香港巨星为了获得梦寐以求的奖项，和宁浩饰演的导演合作农村题材，引发一连串啼笑皆非的闹剧。宁浩的《疯狂的外星人》曾于2019年春节档拿下22亿元票房。刘德华的好人缘和票房号召力一直都在，这部《红毯先生》与春节喜庆的气氛很契合。“优雅喜剧”值

得影迷期待。

“神秘”了很长时间的贾玲，突然就在春节档之前空降热搜，减肥100斤，导演新片，都是《热辣滚烫》的热点话题。《热辣滚烫》讲述长期宅在家里和父母家人闹矛盾的女孩终于走向社会，在经历各种波折后发现拳击运动能给自己的人生带来变化。“这部电影我拍了整整一年，开机了五次我也成功减了100斤，练成了拳击手的样子。”贾玲在微博上吐露心声，“这部电影跟减肥无关，甚至跟拳击关系都不大，这是一部讲述善良的人如何找到自我，学会爱自己的电影。”凭借《你好，李焕英》在2021年春节档狂收54亿元票房的贾玲，3年后带来新作，《热辣滚烫》未曾上映已经成为春节档大热新片。

《飞驰人生2》刚刚发布了“呼应上了”版预告，将《飞驰人生2》的全新镜头与《飞驰人生》的名场面进行混剪，阔别五年，张驰归来，曾经的冠军车手成为如今的驾校金牌教练，发出“五年，三万六千多遍，跟我一起回到战场上，回到我们光荣的岁月”的邀请。不仅“巴音布鲁克之王”张驰回来了，更多原班人马与惊喜新角色也纷纷亮相。影片由韩寒编剧并执导，这一次，沈腾饰演的落魄车手张驰沦为驾校教练，在贾冰饰演的车厂厂长赞助下，再度组团出征最后一届巴音布鲁克拉力赛，范丞丞、尹正、张本煜和孙艺洲等人饰演的队友虽是草台班子，但也克服种种困难来到赛场……“含腾量100%”的《飞驰人生2》，票房号召力也是杠杠的。

## 老谋子再出手 多样选择过大年

春节档少不了张艺谋，龙年的新片《第二十条》是继《狙击手》《满江红》之后，他连续第三年征战春节档。日前，该片在北京举行“我爱我家”阵容发布会。导演张艺谋，携主演雷佳音、马丽，以及赵丽颖、高叶、王骁、潘斌龙、刘耀文、王沛禄等一众演员齐齐亮相。

作为一部现实主义题材喜剧，《第二十条》的片名取自《刑法》第二十条关于“正当防卫”的规定。故事围绕一桩正当防卫案件展开，温暖底色之下，在情与理、道德与法律之间不断探求最朴素的公平正义。张艺谋表示，这一次是讲老百姓自己的故事，“以一家人的喜怒哀乐投射到千家万户。在我自己拍过的电影里，这部电影是笑声最多的一次。”

国产动画老牌IP《熊出没》几乎年年推出一部剧场版，去年春节档的《熊出没·伴我熊“芯”》更是拿下近15亿元该系列最高票房。今年这部剧情同样具有科幻元素：在城里打工的“程序员光头强”总是梦见自己在大森林里的场景，偶然间得知自己的“前世今生”，获得重新选择人生的机会。为了在旧时间线里拯救熊大熊二，光头强开启一场奇妙的历险……

最新定档的动画片《八戒之天蓬下界》由何冉昊执导，影片以天、人、妖三界大战为背景，讲述了天蓬元帅因看守不力丢失天庭神器，隐藏身份下界至妖城找寻，在妖城天蓬不但变成了猪妖还失去了法力，幸遇二姐，历经重重艰难险阻，最终打破界定遵循内心正道的故事。

此外，由韩延执导，彭昱畅、李庚希主演的《我们一起摇太阳》，因其主题看上去最不像“春节档影片”。作为“生命三部曲”终章，《我们一起摇太阳》讲述两名性格迥异的年轻人因“生命接力”的约定，阴差阳错地踏上一段充满爱与力量的治愈之旅。《破战》由彭发执导，吴镇宇、任达华等主演，该片讲述了一个以“救世主”之名进行犯罪的人和香港警方之间的一次对决的故事。

## 春节档之前 “年会”乐不停

专业电影网站显示，目前2月1日—9日之间没有新片上映计划。而本周有10余部新片上映，可惜的是，这些新片看上去都没有太大号召力。目前在电影院里最受欢迎的，依旧是贩卖欢乐的《年会不能停！》。

截至1月20日18时10分，影片《年会不能停！》票房突破9亿元。该片在豆瓣上也拿下了8.2分的高评分。很多评论认为，这是近年难得一见的，真正“好笑”的国产原创喜剧。该片目前在影院的排片率依旧最高，票房有望一直高走。

在1月剩余时间上映的新片中，值得一提的是1月26日开映的两部影片。《出门在外》是由包贝尔、李梦、杨皓宇、何蓝逗出演的公路喜剧。讲述待业宅家的余良生被母亲逼迫去川西寻找孤身一人去支教的妹妹余潇，却得知妹妹被人贩绑架，救妹心切的他就此踏上了一场险象环生的营救妹妹之旅。《世界欠我一个你》由泰国知名导演桑凯·维杜郎执导，这部电影翻拍自国内的经典漫画《滚蛋吧！肿瘤君》。电影并非完全展现原作，而是把一个勇敢女孩的抗癌经历升级为一个双向救赎的故事。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞